

黔东南党史

1960年(1-2月)

1月7日 州委抽调12000名民工修建湘黔铁路。在此之前,全州已抽民工6000名。1961年湘黔铁路下马,民工返回农村。

1月15日至21日 中国共产党黔东南苗族侗族自治州州委代表大会在凯里市召开。应到代表299名,因病、因事请假24人,实到275名。州委书记处书记张金屏代表州委向大会作了工作报告。会议选举产生了中共黔东南州第二届委员会委员31名、候补委员13名。选举了出席中共贵州省第二届代表大会代表42名。

1月22日 中共黔东南州第二届委员会召开第一次会议。会议选举张玉环、张金屏、王德安(苗族)、刘学民、龙贤昭(侗族)、刘富南(苗族)、余庶麒、张登文、朱玉增、张贵洲、杨富和(侗族)、张绪卿、李洁生、陆光玉(侗族)为州委常委。选举张金屏、王德安、刘学民、龙贤昭、刘富南为书记处书记,选举张玉环为第一书记。会议还选举了州监委委员13名,张金屏当选为书记。

2月6日至16日 州委林业部召开林业现场会。与会人员先后参观了黄平县谷陇、锦屏县敦寨大面积油茶垦复、丰产现场,锦屏县三江林木速生丰产现场、剑河县南寨、锦屏县三板溪两个伐木场木轨平车运材现场,最后在锦屏开展评比活动,表彰了谷陇、三江、新柳、敦寨、九寨等20个发展林业的先进公社和一批先进集体、先进个人。(选自州委党史研究室编《中国共产党黔东南州历史大事记》)

贵州省凯里市人民法院公告

(2021)黔2601民初4660号

吴华: 本院受理顾志峰与中国人民财产保险股份有限公司黔东南分公司、吴华机动车交通事故责任纠纷一案。原告的诉讼请求为:1.判决中国人民财产保险股份有限公司黔东南分公司在交强险责任限额内赔偿原告顾志峰因交通事故产生的医疗费、误工费、误工费、护理费、残疾赔偿金、精神损害赔偿金、交通费、住宿费、鉴定费、被抚养人生活费等等经济损失共计175171.22元;2.判决被告吴华对超出交强险和商业险责任限额范围的部分经济损失承担赔偿责任;3.本案诉讼费用全部由被告承担。因你外出下落不明,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、诉讼权利义务通知书、诉讼风险提示书、举证通知书、适用简易程序通知书、案件跟踪监督卡及开庭传票。自本公告发出之日起经过60日即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后的15日和30日,并定于举证期限届满后的第3日上午9时00分(遇法定节假日顺延)在本院11号小法庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席裁判。 凯里市人民法院 2021年7月27日

减资公告

从江神瑶保健品有限公司(统一社会信用代码:91522633785450449M)经股东会决议,拟向登记机关申请减少注册资本,由原注册资本壹仟万元减少至壹佰捌拾肆万元人民币。特此公告 从江神瑶保健品有限公司 2021年8月2日

中国名胜中的十个“天下第一”

(1)天下第一山:位于安徽省南部的黄山,有着名的二湖、三瀑、四绝、24溪、72峰,尤以“奇松”“怪石”“温泉”而享誉中外。明代徐霞客游览黄山时留下“五岳归来不看山,黄山归来不看岳”的名句。被陈毅元帅誉为“天下第一山”。(2)天下第一峰:浙江省缙云仙都风景区的鼎湖峰,峰高168米,拔地而起,状如春笋,依山傍水,自然景色十分壮观,自古以来就被人们誉为“天下第一峰”。(3)天下第一关:河北秦皇岛的山海关,是我国万里长城的起点,地势险要,自古为交通要塞,建于明朝洪武十四年,因城楼题词“天下第一关”,而得名。(4)天下第一刹:河南省少林寺,为我国佛教禅宗发祥地,少林寺内以千佛殿最雄伟,还有古代流传下来的习武器械,自古以来,少林寺以少林武术闻名中外,在少林寺附近还有我国最大的塔林。(5)天下第一江山:江苏省镇江市的北固山,位于长江上,地势险要,在北、中、南三峰中,仅北峰三面临江,称“北固”,有甘露寺、多景楼等名胜古迹。在北固山上原有梁武帝书写“天下第一江山”几个大字,至今1400多年。(6)天下第一洞:湖南省冷水江市波月洞。洞内有14个厅,厅厅千姿百态,景象奇观,洞内有河,河水如镜,真所谓“仙境空灵咫尺,壶中别有一乾坤”。(7)天下第一洞天:河南省济源王屋山,山径险峻,宫观宇宙,星罗棋布,被道家推崇为“天下第一洞天”。(8)天下第一寺:河南省洛阳白马寺,建于东汉明帝永平十一年,为佛教传入中原所建的第一座寺院。(9)天下第一佛:四川永乐大佛,建于唐朝,高71米,依山临水,气势雄伟,为世界最大的一座佛像。(10)天下第一石窟:位于甘肃的敦煌石窟,举世闻名,现存洞窟492个,洞内佛像2000多尊,壁画45000多平方米,是世界上现存最大的佛教艺术宝库。

天柱县: “四个清单”助推 “我为群众办实事”落地见效

本报讯(通讯员 杨林)自党史学习教育开展以来,天柱县以我为群众办实事、办好事实事、解难事为抓手,通过定制“需求”清单、创设“项目”清单、履行“责任”清单、确立“督办”清单,着力解决群众的操心事、烦心事、揪心事,推动“我为群众办实事”落地见效。

定制“需求”清单,精准服务接地气。通过入户走访、专题调研、议事院坝会等形式,全面了解广大群众的呼声和民生需求,制定“需求清单”,落实精准服务。针对留守儿童、孤寡老人、残疾人等群体开展福利性服务走访1万余次,为家庭、青少年、广大群众提供便民服务5万余次,深入一线主动“开门纳谏”,广泛听取意见8000余条,了解民生需求5000余条,切实做到走进群众之门、知群众之情、化群众之怨、解群众之难。

创设“项目”清单,精准发力解民忧。结合“主题党日”“在职党员进社区报到”,引导机关单位党员干部9000余人开展“走基层、走群众、进社区”主题志愿服务活动,通过签订主题志愿服务活动协议,将居民需求内容列入“项目”清单。结合单位职能和个人职责特点,分级分类开展“我为群众办实事”322场次,有针对性地解决服务企业和群众群众的痛点、堵点、难点,确保服务项目多样化、内容精准化、效果明显化,织密“连心网”。

履行“责任”清单,精准施策解民惑。坚持单位统筹办、领导干部带头办、党员干部积极办的原则,公开办实事的内容、责任人、时限、量化标准等,形成一级抓一级,一级带一级,层层跟进、层层抓落实的氛围,全力推动各项民生实事项目落地落地。同时,建立通报制度和动态管理台账110个,及时关注民情需求,畅通投诉渠道,定期对627项“需求清单”及时更新,对已完成的253项“项目清单”进行回访,把人民群众是否满意作为“我为群众办实事”最终评判标准,把好事办好、把实事办实。

建立“督办”清单,精准定位暖民心。坚持问题导向,把“我为群众办实事”项目列入党史学习教育巡回指导重点内容,发现问题、细化责任,建立办实事项目跟踪问效机制,用好“问责、问效”两把尺子,确保群众急难愁盼问题件件有落实、事事有回音。对推进不力、进度缓慢和不办实事的单位和个人予以通报批评,确保“我为群众办实事”活动真正惠及当前、惠及长远。目前,已开展巡回指导2轮,发现问题326项,已完成整改297项。

凯里市: 做好服务为烟农解忧

本报讯(通讯员 文静 彭绍辉)近日,在凯里市大风洞镇下寨村板昌烤烟群,一群穿着工作服的技术人员正在帮助烟农将烤好的烟叶下炕解秆,去青去杂和分类打捆。现场不时传来阵阵欢笑……

笔者在现场看到,技术人员正在亲自操作指导大家去青去杂,一会儿工夫,一杆解秆的烟叶就已经挑选完成。“好厉害!”一个个惊讶的声音传来。技术员熟练的业务能力让大家羡慕不已。

经过技术员的耐心指导,大家干劲十足。两个多小时的工夫,一炕400多杆的烟叶已经全部下炕挑选打捆完毕。

据悉,凯里市今年种植烤烟2880亩,收购任务7000担。全市计划在9月30日前全面完成收购任务。目前,烟叶已经进入采收阶段,各片区技术员纷纷深入田间,烤房群进行技术指导,让烟农采收好、烤好每一炕烟叶,为烟农解决实际难题。确保按时、按量、按质圆满完成今年的收购任务。



我州搭建“三个平台”加强与广东佛山劳务协作

本报讯(通讯员 武珂 陈斌 张燕 潘秋林)今年以来,我州认真贯彻落实党中央关于新一轮东西部协作的决策部署,通过搭建“三个平台”加强与广东省佛山市开展劳务协作。

搭建劳务联络平台。黔东南州及16个县市在佛山市及5个区挂牌建立“1+16”劳务联络站,并选派17名干部驻站开展劳务协作联络工作,构建“总站+分站”劳务协作联络对接平台,为黔东南在佛山务工人员提供就业、技能培训、劳动维权等服务,确保在

佛山务工的黔东南籍务工人员稳岗就业、稳定增收。

借力人力资源市场。加强州内人力资源服务机构、劳务公司、劳务就业队长队伍等人力资源市场主体建设,提升劳务协作组织化程度。截至目前,全州有人力资源市场5个、劳务公司121家、劳务就业队长4876人。同时,加强与佛山市人力资源服务产业园等人力资源服务机构对接联系,通过引进佛山劳务公司、两地人力资源市场合作等方式,加强州内人力资源

市场建设。

建立劳务输出基地。加强与佛山人力资源社会保障部门对接,充分发挥驻佛山劳务联络站作用,深入佛山企业走访调查,了解掌握佛山企业生产经营、工资待遇、用工需求、黔东南籍务工人员就业等情况,围绕佛山重点行业筛选规模大、效益好、管理规范、适合黔东南劳动力务工的企业建立劳务输出基地,截至目前,已走访佛山市国星光电股份有限公司、美的集团菱王电梯公司等企业21家。

我州共青团开展“石榴籽一家亲”主题团队课活动

本报讯(通讯员 顾妹讲)7月31日上午,由共青团黔东南州委主办,共青团凯里市委、凯里市教育团工委承办的黔东南州共青团“石榴籽一家亲”州级示范主题团队课展演在凯里市青少年宫举行,团州委相关负责人,凯里市相关负责人出席活动并致辞,州、市统战部、民宗委、教育局、团委相关负责同志,各校师生、家长共计100余人参加。

本次活动围绕“共同开拓辽阔疆域”“共同书写悠久历史”“共同创造灿烂文化”和“共同培育伟大精神”四个篇章开展。凯里市青少年宫民族服饰队载歌载舞,用彩笔绘画了黔东南的锦绣山河,用嘹亮的歌声歌颂了民族团结的伟大精神,用民族美食和服饰呈现

了中国的优秀传统文化,展现当代青少年朝气蓬勃、积极向上的精神风貌。此次活动通过多种多样的形式,使青少年进一步了解中华民族独特特色的风俗文化和传统习俗,让青少年真正感受到中华民族一家亲的凝聚力和民族文化的魅力,增强了青少年的民族团结意识,促进各族青少年交流交往交融。



7月28日,来自南昌大学人文学院的13名大学生志愿者组成的黔行支教调研团,来到剑河县易地扶贫搬迁社区——思源社区,开展为期一个月的公益支教调研活动。据悉,南昌大学黔行支教调研团从2011年组建至今,已经连续10年到剑河县开展定点支教活动。图为活动现场。(通讯员 杨家孟 吴昌连 杨菊梅 摄)

雷山县三角田村: 支部来带富 增收有出路

本报讯(通讯员 赵虎芳)“我家茶园有12亩,种植折耳根7亩,今年全家预计总收入可达12万元。”算起产业经济账雷山县望丰乡三角田村5组村民李春福脸上洋溢着幸福的笑容。三角田村位于“茶叶之乡”望丰乡腹地,境内海拔1160米左右,土地资源丰富,常年气候温和,雨量充沛,自然植被好,生态系统优越,为茶树生长发育提供了优越条件。

近年来,三角田村充分利用“低纬度、高海拔、寡日照、多云雾”的气候特点,通过采取“党支部+合作社+农户”模式,大力发展以茶叶为主的生态产业,走出了一条地处重点生态功能区、百姓富、生态美的绿色发展新路子。全村现有茶园面积2198亩,可采摘面积1350亩,茶叶加工厂3个,其中省级示范性合作社1个,人均茶园达2.29亩,全村249户949人全部吃上“茶叶饭”,2020年人均可支配收入达1.8万元。

产业兴旺是乡村振兴的基础。三角田村充分发挥基层党组织领导作用,立足“天时、地利、人和”条件禀赋,按照长短结合发展思路,大力推进“树上地下”(茶叶、折耳根)产业示范发展,赋能乡村振兴。据了解,2021年该村41户种植折耳根达200余亩,每亩产值达1.2万元,除去成本和租金,户均增收3万元以上。

从江县敖里村: 林下灵芝富山民

本报讯(通讯员 贺欣芝)近日,从江县丙妹镇敖里村东西部协作林下经济产业基地进入采摘季。村民们人手一箩筐,在枝繁叶茂、清凉潮湿的杉树林下,来回穿梭,采摘“黄金仙草”——灵芝。基地一片欢声笑语丰收景象。

“今年是我们村发展林下灵芝种植的第三个年头,灵芝收入可观,产业前景良好。灵芝为村里136户群众撑起了‘致富伞’。今年灵芝种植规模已经扩大到136亩了。”敖里村文书代伦格信心满满地说道。

说,敖里林下灵芝基地种植的是仿野生灵芝,一年收一季,可连续产生7年收益。今年的林下仿野生灵芝长得旺盛,形态精美小巧,除了药用和营养价值,还可成为室内装饰盆景和饰品,销路比往年广。在销路方面,采购公司按照鲜价20元/公斤的市场底价到基地外收购,群众可当天采摘当天销售,目前灵芝已为136户农户产生户均6000元的收益。

据了解,2019年初,丙妹镇敖里村村支“两委”为带动群众脱贫致富,合理利用敖里闲置的丰富林下资源,在镇党委政府的“牵线搭桥”下,通过东

黄平县上枫香村: 开展庆祝建军94周年主题活动

本报讯(记者 周天亮)为充分发挥退伍军人员退役不褪色的优秀品质“不忘初心,砥砺前行”继续为乡村振兴献智献力,8月1日,黄平县重安镇上枫香村“两委”组织退伍军人和民兵队员赴冷屏山烈士陵园开展庆祝建军94周年主题活动。来自上枫香村的40余名退伍军人及民兵队员参加纪念活动。

活动中,重安镇武装部相关负责人带领大家共同回顾了我国建军以来的艰险历史。大家表示,今天的幸福离不开当年热血奋战的革命先烈,离不开今天戍守边疆的军人。作为党员、基层干部和退伍军人,更应该不忘初心,砥砺前行,继续在乡村振兴战役中发挥军人本色。

州水投集团深入开展“我为群众办实事”活动

本报讯(通讯员 周国峰)自党史学习教育开展以来,黔东南州水投集团党委把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的重要内容,扎实开展好。7月28日,州水投集团到定点帮扶的天柱县白市镇坪内村开展“关爱留守儿童,传递水投温情”活动,从学习、生活和精神方面,与留守儿童进行沟通交流,为他们送去集团党委的关心和关爱。

此次活动中,州水投集团党委在坪内村委会,集中慰问了58名留守儿童,捐赠价值1.5万余元的学习物资。孩子们在接过他们准备的书包、文具盒等学习用品时,满心的激动和喜悦洋溢在稚嫩的脸庞上。

据悉,近年来该集团在全县推进集团持续稳定发展的同时,始终牢记国企在巩固脱贫攻坚成果、打赢乡村振兴攻坚战中的责任和担当,以党史学习教育为契机,切实为群众办实事、办好事。今年5月份以来,累计向坪内村捐赠办公设备、卫生设施等物资,投入帮扶资金5万余元,发挥国企优势,助推乡村振兴带好头、作示范,走在前。



台江县西南自然寨: 挥汗如雨修筑机耕道

本报讯(通讯员 李健民 谢勇)近日,台江县革一镇大塘村西南自然寨村民头顶烈日,挥汗如雨,舞动锄头和铁锹人工修筑机耕道。

大塘村西南自然寨是一个105户411人的传统村落。该自然寨的300余亩的稻田均位于该寨后7公里远的半山腰上。由于没有机耕道,极大地影响了该寨生产生活,为了生产出行方便,该自然寨放弃等、靠、要思想,在组长张来英的组织带领下,从今年6月份起,利用农闲时节,集体出工出力修筑机耕道。

村民组长张来英说,目前他们已经挖成总工程的70%,有信心有能力在今年秋收之前完成全部路面。

